

海关新政新规要注意：

染疫人不如实填报健康申明卡，可入刑

一手抓防疫，一手促复产。3月以来，海关总署公布了不少新政新规，如“一般纳税人资格试点”改革、“不见面”查验货物、健康申明卡制度等，与企业和个人息息相关，一起来了解下吧！

通讯员 林俊 许高松 现代快报+/ZAKER南京记者 宋经纬

严防控

不如实填报健康申明卡，可能以妨害检疫入刑

海关总署会同最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部日前联合发布《关于进一步加强国境卫生检疫工作依法惩治妨害国境卫生检疫违法犯罪的意见》，强调在进一步加强国境卫生检疫行政执法工作的同时，明确了刑法第三百三十二条规定的“妨害国境卫生检疫罪”有关法律适用问题。

根据《意见》，实施以下六类妨害国境卫生检疫行为，如果引起鼠疫、霍乱、黄热病以及新冠肺炎等国务院确定和公布的其他检疫传染病传播或者有传播严重危险的，将依照刑法第三百三十二条的规定，以妨害国境卫生检疫罪定罪处罚！

第一类，检疫传染病染疫人或者染疫嫌疑人，拒绝执行海关依照国境卫生检疫法等法律法规提出的健康申报、体温监测、医学巡查、流行病学调查、医学排查、采样等卫生检疫措施，或者隔离、留验、就地诊疗、转诊等卫生处理措施的。

第二类，检疫传染病染疫人或者染疫嫌疑人，采取不如实填报健康申明卡等方式隐瞒疫情，或者伪造、涂改检疫单、证等方式伪造情节的。

据悉，获得一般纳税人资格

第三类，知道或者应当知道实施审批管理的微生物、人体组织、生物制品、血液及其制品等特殊物品可能造成检疫传染病传播，未经审批仍逃避检疫，携运、寄递出入境的。

第四类，出入境交通工具上发现有检疫传染病染疫人或者染疫嫌疑人，交通工具负责人拒绝接受卫生检疫或者拒不接受卫生处理的。

第五类，来自检疫传染病流行国家、地区的出入境交通工具上出现非意外伤害死亡且死因不明的人员，交通工具负责人故意隐瞒情况的。

第六类，其他拒绝执行海关依照国境卫生检疫法等法律法规提出的检疫措施的。

促复产

“一般纳税人资格试点”改革在江苏落地

为加快复工复产进程，近日，海关总署出台6条措施，通过推进综保区转型升级、扩大政策覆盖面、支持综保区多元发展等举措，支持综合保税区高水平开放高质量发展。其中，海关特殊监管区域增值税一般纳税人资格试点改革（以下简称“一般纳税人资格试点”）在苏州吴中综保区正式落地。

据悉，获得一般纳税人资格



海关出入境口监控体温 南京海关供图

后，吴中综保区内企业便可“轻装”上阵，向国内外“两种资源，两个市场”同时发力。试点企业皇加重工（江苏）有限公司的负责人邹连波介绍道，以前企业未开展一般纳税人资格试点，企业在内采购设备、原材料所缴纳的增值税无法进行进项抵扣，在国内销售的产品也不能开具增值税专用发票。“现在在海关、税务等部门指导下开展一般纳税人资格试点后，国内销售的产品可以直接开具增值税专用发票，将大大降低企业成本。”邹连波说。

在南京海关所属苏州海关驻吴中办事处的协助下，该公司顺利完成税务、海关登记手续，企业在海关部门新设立账册中备案的首批货物顺利进入吴中综合保税区。

请注意，还有这些新规

现代快报记者 从海关总署公

告上看到，3月以来，海关发布了近20项公告，其中大部分涉及出入境管理及外贸流通。

为保障新型冠状病毒肺炎疫情防控期间进出境货物的快速验放，减少人员聚集，有效防止疫情传播，海关总署2020年第24号文决定，疫情期间海关货物查验时收发货人可免于到场并明确相关实施细则。

海关总署2020年第29号文决定，对进境动物隔离检疫场进行实地考核验收，并实施动态管理，主要包括猪类等大中型动物。

此外，还有多个关于防疫方面的公告。如关于解除博茨瓦纳部分地区口蹄疫禁令的公告，关于防止希腊非洲猪瘟传入我国的公告，关于防止斯洛伐克、匈牙利、德国和乌克兰高致病性禽流感传入我国的公告等，提醒外贸企业及个人及时了解海外疫情，做好防护。

拼多多协助江苏警方破获两起涉嫌制售假货案

快报讯（记者 王静）近日，拼多多分别协助江苏徐州警方和扬州警方破获两起涉嫌制售假冒伪劣商品案，在浙江义乌、永康等地抓获5名犯罪嫌疑人，捣毁一个线下制假窝点，现场查获一批假冒商品零部件、商标、成品及制假工具，涉案金额超百万元。目前，案件正在进一步审理中。

2019年11月，徐州警方根据市民举报和拼多多提供的线索，开始对一起涉嫌销售假冒微商洗衣液案展开侦破工作。据拼多多提供的店铺和物流信息，徐州警方迅速锁定了位于浙江义乌的某网店发货点，现场查获涉嫌假冒洗衣液产品56箱，每箱20瓶，抓获张某、杨某、段某等3名犯罪嫌疑人。

经查，该批产品系假冒微商洗衣液品牌“潮牛泡泡”。徐州警方调查发现，犯罪嫌疑人张某在明知其微信好友销售的洗衣液为假货情况下，为非法获利，仍以明显低于市场的价格购入，再卖给杨某、段某等人，杨某、段某则通过网店销售。

由于该案所涉商品非传统日化品牌，定价比较模糊，给案件侦破带来了一定的难度。为此，徐州警方联合品牌方及平台，排查产品流通链和销售订单，迅速掌握了相关证据。

2019年底，拼多多接到警方传递的调证信息，反馈某店铺销售的“博朗”耳温枪可能涉嫌假冒，平台立刻启动了追查和送检程序。经品牌方检测，鉴定商品确为假

货，平台当即先行冻结相关店铺。该店铺非常狡猾，不仅使用了假发货人姓名，还使用了假手机号。经过扬州警方、平台与快递公司的共同努力，最终查到该店铺隐藏在浙江永康的一栋楼房中。

经过三天的伏击、摸排，扬州警方成功抓获犯罪嫌疑人张某和王某夫妇，现场查获大量假冒耳温枪的商标、零部件、成品以及相关制假工具。

拼多多方面表示，在接到相关的线索和信息后，平台已第一时间采取了店铺查封、资金冻结、证据留存等措施，并向警方提供了涉案商铺的全部信息。此外，平台还为消费者进行追讨和赔付工作。

两起涉嫌制售假货案的告破，有效阻止了一批假冒伪劣商品经

各电商平台流向市场，进一步提升了网络购物的治理秩序，保障了相关商品的正常流通。目前，5名犯罪嫌疑人已被警方采取强制措施，两起案件均在进一步审理中。

据拼多多2020年3月15日发布的《消费者权益保护年度报告（2019）》显示，截至2019年底，平台通过严密的数据风控系统和人工巡检，主动关闭涉嫌违法违规店铺88838家，97%的涉嫌假冒、侵权商品链接在上线之前即被拦截。在拼多多持续“高压严打”下，不法商家制售假货的空间被进一步压缩。“报告”显示，2019年，平台累计向全国各级行政执法机关移交线索1000多条，协助全国多地警方抓获犯罪嫌疑人逾200名，涉案金额超过1亿元。

买虫草送虫草 最低只要79元/克

那曲源头直供，好虫草当然可以更便宜！广电惠民生活馆“3周年店庆暨养生节”，将正宗那曲虫草以79元/克起的特价奉献给广大市民。全场（特价虫草除外）买100克送10克的基础上，老会员在批发价上再享95折。

广电惠民生活馆好虫草打破价格虚高

“我买冬虫夏草，就看颜色和闻

味道，广电惠民馆这批虫草，颜色黄，腥味重，肯定是今年新草，价格又是外面的一半，太实惠了！”

“我和老伴吃虫草7年了，这东西对身体特别好！平常买4000条/公斤的虫草，至少都要260元/克以上，惠民馆直购每克229元，太划算了！”

“我不懂虫草的，上次在别的地方买了点，人家一眼就看出来是次品，不晓得有多难堪……广电惠民生活馆直购的虫草都经过仪器检测，而且

有行家现场把关，我很放心！”

4500条,4000条,2000条遭疯抢！

“4500条的快没了！”

“4000条的只剩十几克了！”

“2000条的快空了！”

“广电惠民生活馆的虫草品质非常好，每个规格的大小都可以往上涨，例如4500条/公斤的，实际是4200条/公斤；4000条/公斤的已经

达到3600条/公斤……很多市民来现场看了后，都说‘一样规格的虫草，你们的大，颜色好，而且便宜’！”

谈到价格如此便宜，活动负责人戴经理这样说：“为了让更多市民吃得起冬虫夏草，我们在年前就开始了本次活动的准备工作，提前低价位囤货，减少了2、3级中间商差价，取消了高利润加价，确实做到了‘货真价实，优质平价’！并且，我们遵守公序良俗，在不抬价不加价的

泰州博物馆图书馆等昨起恢复开放

快报讯（记者 毛晓华）现代快报记者了解到，泰州市文广旅局获悉，自3月17日起，泰州市博物馆、图书馆、文化馆（非遗展示馆）、美术馆和海军诞生地纪念馆开始对外开放，各市（区）文化场馆开放时间由各市（区）确定。

据悉，恢复开放期间，进入各文化场馆人员必须实名登记、出示“祥泰码”、佩戴口罩，并接受体温检测。各场馆将根据实际实行观众错时、分批入馆和分散式参观，科学设置出入口、参观流线以及开放项目和区域，暂不开放容易形成人员集聚的空间和项目。

泰州市图书馆 防疫期间，每周二至周日上午9:00-11:30、下午2:00-5:00（特殊情况除外），周一全天不开放进行全馆集中消毒。每日上午、下午接待总人数限制各200人。

泰州市博物馆 每日9:00-17:00，16:30停止进馆，每周一闭馆。

中国人民解放军海军诞生地纪念馆 3月17日（周二）起恢复对外开放。开放时间每周二至周日9:00—16:00（15:30停止入馆），每周一闭馆（除法定节假日外）。疫情防控期间，本馆采取入馆人员限流措施，每日接待游客不超过300人次。

扬州多家文博场馆今起恢复开放

快报讯（通讯员 扬文旅 记者 顾潇）3月18日起，扬州博物馆、扬州中国雕版印刷博物馆（以下简称“双博馆”）、扬州市图书馆、扬州市美术馆、扬州市文化馆等文博场馆将恢复对外开放。现代快报记者了解到，所有开放的文博场馆均采取限流措施。

现代快报记者了解到，即将开放的文博场馆均要求入馆观众必须佩戴口罩，扫描“防疫登记码”并接受体温检测，“防疫登记码”显示绿色方可入馆。为防止人员聚集，双博馆日接待量不超过1000人，瞬时接待量不超过200人。开放后双博馆将暂时实行网上个人预约参观制。疫情防控期间暂不接受团队参观预约。

扬州市图书馆将开放主楼西侧二楼综合阅览室，城市书房及分馆暂不开放，将根据疫情防控形势有序开放。扬州市美术馆将控制入馆人数，观展人数达100人时将进行分流，单个展厅同一时段观展不超过100人，暂不接待团队及14岁以下儿童观展。

基础上，承诺在售虫草均为正品，若买到假虫草、灌铅、掺铁粉的虫草十倍赔偿！售后有保障！”

抢购热线：025-66065188

抢购地址：广电惠民生活馆（南京夫子庙健康路277号淮清桥向西50米）

公共交通：4路、7路、40路、202路建康路·夫子庙站

地铁3号线夫子庙站3号口向东40米（近招商银行）

广告